



望潮客户端



中国台州网

李跃旗主持召开市委常委会会议

本报讯(记者陶宇新)8月16日下午,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话、重要指示、贺信回信精神,研究部署我市贯彻落实意见。市委书记李跃旗主持会议。

会议指出,要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,结合即将开展的主题教育,更好地与牢记习近平总书记政治嘱托、深化践行“八八战略”结合起来,与推进省委三条路径、三个“一号工程”和市委“三高三新”贯通起来,努力在推进高水平科技自立自强、构建现代化产业体系、全面推进乡村振兴、打造高品质生态环境、提升文物保护利用和文化遗产保护传承水平等方面实现新突破,以更高站位、更大力度、更实举措推进中国式现代化台州实践。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记对防汛救灾工作作出的重要指示精神,坚决站稳“人民至上、生命至上”的根本立场,强化极限思维,按照“提级看待、提级履职、提级应对”要求,不断提升极端天气下的预警预测能力、指挥调度能力、安全防护能力、应急救援能力、转移避险能力;

(下转第二版)

第一关注

浙江新闻名专栏

台州农信 | 惠农农商 伴您成长

台传媒记者柯璐

推出全国首个清廉民企建设团体标准、首个评价团体标准及首批“清廉贷”金融服务,引导全市5315家规模以上民企和1200余家中小微企业参与清廉建设……

台州起步于“民”,兴盛于“民”,清廉民企建设是构建亲清政商关系的关键环节。随着清廉民企建设的深入推进,台州正形成政商双向发力、同频共振,企业公平竞争的良好局面,亲而又清的政商关系给足民营经济信心和温暖。

强化党建引领 民企发展“廉动力”足

“阅筑廉、防督廉、暖倡廉、净学廉、管守廉……”在伟星新材党群服务中心,有一面清廉文化墙。立足《清廉民营企业建设通用要求》,该公司创建“五廉工作法”,营造“拒腐防变、廉洁高效”的生产经营环境。

无独有偶。在浙江万盛股份有限公司的清廉谈话室墙上,企业及企业负责人政商交往“正负面清单”、《企业员工廉洁从业“十不准”》等规定,一目了然。

“公司有‘清廉123工作法’,对采购、工程中心等部门的负责人,我们会在这里不定期谈话,提醒他们明白做人、干净做事。”该公司总裁助理张岚说,党建文化是企业发展的“廉动力”,万盛将清廉文化与先进评比、党员先锋岗、教育培训课堂等紧密结合,推动党建与廉建融合发展。

探索党建引领,离不开台州清廉民企建设的高位推动和清晰指引。

2021年起,台州在全国率先探索构建清廉民企建设标准体系,联合中国标准化研究院共同研制清廉民企“建设”和“评价”两个标准,通过明确党建引领、风险管控等6方面25项具体要求,以及评价原则指标、流程等35项工作清单,为清廉民企建设提供全面、科学、可操作的指导。并在此基础上,在全国率先发布《区域民营企业清廉综合指数》《民营企业清廉等级评定规范》团体标准,为分析评价区域清廉建设情况,推动区域提高廉洁治理现代化水平提供体系化指导。

“对我们而言,这是一场‘及时雨’。”拓卡奔马机电科技有限公司总经理车建波认为,借清廉民企建设之机,推进企业管理体系和管理能力现代化,有助于进一步解放企业的发展力。目前,全市已建成清廉民企示范点259家。

强化数字促廉 政商关系“亲”上加“清”

“原本拿地,要奔走很多部门,去年12月,我们尝试着在‘1187’平台上提交了自己的需求,之后的每一步进程,对应的负责人,都能清晰看到,让我们企业真正找到了一个可以诉求自己需求的平台。”台州八达阀门有限公司副总经理陈海生说。

今年5月初,在经信等部门及街道的帮助下,企业顺利拿到了63亩土地。陈海生所说的“1187”体系,数字寓意是“一心一意帮企”。第一个“1”是“一指数”,实时监测部门、镇(街道)助企服务等动态情况;

(下转第二版)

「廉动力」助民企乘风破浪

党建引领廉、数字促廉、服务助廉……

践行全过程人民民主

“基层单元+检察”激发基层治理新活力

保护古树名木 守护绿色“文物”

台传媒记者何赛 台传媒通讯员林英子 临天

夏风习习,傍晚晚霞,在村口的大树下溜达乘凉、聊天、喝茶、跳舞,再惬意不过。每一棵历经岁月、苍翠遒劲的古树,都流淌着生命的绿意,也承载着时间与空间的厚意。

“七山一水二分田”的台州,森林资源丰富,现存古树名木15983株。在台州农村,很多村口都有古树历经风霜的身姿,每棵树下都有一些融入心底的温情记忆。这些千百年来屹立在山间村落里的古树,是台州绿水青山建设的一张“金名片”。

今年2月,我市全域推进“共联检察”进基层单元,台州人大和台州检察院携手掀起“基层单元+检察”深度融合的新篇章。在保护古树名木、守护绿色“文物”工作中,进一步激发基层治理新活力,让“大树底下好乘凉”的风景永续传承。

“共联检察”照亮古树新颜

“毁掉一棵树只要一分钟,但养成一棵古树却需要几百甚至上千年。我们今天听证的讨论的不止是一棵树,而是千千万万棵古树。”首个全国生态日前夕,在由台州市、县两级检察院共同召开的一场古树保护公开听

证会上,一位听证员饱含深情地说。

2022年8月,临海市人大代表在“共联检察”平台向检察机关反映,该市永丰镇某村一株悬挂“浙江省古树名木”,树龄为635年,保护等级为“国家一级保护”的古树因保护不善,出现枯萎迹象。临海市人民检察院立案调查认为,该古树周围未设置必要的保护设施,新建的一幢房子紧靠古树树根处,直接影响古树的正常生长。

随即,临海市人民检察院向永丰镇政府发出检察建议,并与当地政府多次召开协调会推动整改。

“多少次洪水、干旱都没伤到它。它要是毁在我们这辈人手里,我第一

个不同意!”一位白发苍苍的村民表示。在得知树旁的建筑影响古树生长,村民主动拆除了房屋,为古树“腾出地方”。

在人大、检察机关与当地人民政府一年来的共同努力下,涉案古树的生存环境已经得到了科学、有力的保护。

同心同向续写古树故事

曾经缠绕树干的电线已被移除,进水口的杂草也已被清理,且安装了新滤网,古树枝头已然冒出新芽……在天台县街头镇九漈村,“台州市最年长古树”重获新生,路过的人都为之振奋。

(下转第八版)

人才引领高质量发展

黄岩:“三新人才”评价体系助力“人尽其才”

本报(记者黄微)“我们工坊现有员工60人,最大的84岁,最小的36岁。前年经转化模式后,我们月产值、人均收入翻了一番……”8月16日,在黄岩区“三新人才”评选决赛路演“现场,作为共同富裕组入围的选手黄桂虎,讲述了自己作为共富工坊管理员引领村民共富的经历。

当天的决赛现场,共富带头人、民宿管家、跨境电商发展规划师和城市管理网格员等14名经过层层选拔的“三新”领域优秀人才相继登场,充分展现人才优势、产业优势、发展优势

和竞争优势。最后,共评选出10位“三新人才”。

黄岩区西城街道迎春社区网格员王迎辉,长期坚守一线默默付出,在网格员岗位上干了一干就是7年,获得全省优秀网格员等荣誉。这次,他也被评为黄岩区“三新”人才。

“黄岩区‘三新人才’重点推选‘新兴产业、新兴行业、新兴职业’等领域取得突出效益的优秀人才,聚焦‘破除唯论文、唯职称、唯学历、唯奖项’,以打破人才评价界限和认定范围,进一步激发黄岩区更广泛领域人

才创新创业活力。”黄岩区委组织部相关负责人说。

据介绍,这些获得“三新人才”荣誉的优秀人才自认定之日起,黄岩区将在5年内给予每年2万元奖励,优先推荐参加各类培训、申报人才计划等,并统筹解决子女入学、人才保障住房等问题。

今年是黄岩区首次举行“三新人才”评选活动。近年来,黄岩区深入实施创新强区、人才强区战略,持续推进人才发展体制机制综合改革,2018年,黄岩区探索实施“一事一议”人才

工作机制,为重大人才项目招引提供一站式服务;2022年,黄岩区制定《黄岩区推进人才发展体制机制综合改革试验区建设行动方案》,出台《黄岩区行业人才举荐制度实施办法(试行)》《黄岩区“三新”人才评选办法(试行)》等9项改革政策,推进人才引育多元化。

今年,该区通过“三新人才”评选,进一步拓展人才评价维度,优化人才创新创业生态环境,推动人才发展体制机制改革不断向纵深发展,进一步调动各领域人才的积极性和主动性,让更多英才筑梦家乡、圆梦永宁。



勤演练 保平安

8月16日,在浙江省交通集团高速公路台州管理中心三防应急实训基地,三防应急小分队开展救援应急演练。

台州管理中心广泛组织开展应急演练,深化应急知识培训,通过剧本式的隧道火灾自救与逃生演练、收费现场火灾事故处置演练、水域救援应急演练等手段,提高应对突发事件处置能力,推动安全保障全面升级。

台传媒通讯员聂杨波摄

五大提升 富美乡村

上线三年,“岭格治理”数字平台办结率、满意率均达99% 温岭:数字党建跑出服务“加速度”

台传媒记者庄嘉瑜

8月11日早上,曹女士骑电动车前往温岭市大溪镇沈岙村工业园区(以下简称“工业园区”)上班。一到园区门口,曹女士便自觉减速行驶,将电动车停放在门口的非机动车停放区域。

“今年4月,我刚来上班时,工业园区还没有非机动车停放区,只有少量的机动车停车位,电瓶车、摩托车、汽车停得乱糟糟。”曹女士回忆。

2022年年底,工业园区建成投用,伴随企业陆续入驻,“停车难”问题日益凸显,企业主却难以凭借个人力量解决,无奈之下,他们通过“岭格治理”数字平台,反映问题。

沈岙村党总支支委潘富友是沈岙村第三网格长,负责管理工业园区的大小事务。在收到问题反馈后,潘富友立即找到物业公司,协商解决。

“考虑到多数企业职工习惯将电动车停放在园区门口,我们在园

区门口划定了非机动车停车位,并利用园区的闲置空地增加停车位。”潘富友说,他们召集了园区内所有企业主,讲明停车管理制度,之后安排了网格员在上班时间引导停车,久而久之,职工们便养成了规范停车的习惯。

沈岙村党总支书记潘华志介绍,自从2020年温岭开发“岭格治理”微信小程序,村民遇到困难或者矛盾纠纷,有了反映问题的便捷渠道。他们可以在小程序的相关页面填写问题,之后,可以随时查看经办人员和问题处理流程,并附上评价。(下转第八版)

今日导读

张文辉:从小镇走向巴黎 >> 3版

小稠村:“小枇杷”带来“大振兴” >> 7版

杭州亚运会 倒计时 37 天 To the Opening Ceremony of Hangzhou Asian Games 37 Days

ICBC 中国工商银行台州分行 e抵快贷 新客年化利率可低至36% 范围广 额度高 期限长 放款快 使用便 申请快

台传媒记者王恩兴 台传媒通讯员项薇

2个工作日内成功备案,次日顺利进场勘探……近段时间,浙江瓦格智能科技有限公司上下都为新厂区的建设忙碌着。作为一家专业从事工业企业数字化改造服务的企业,近年来,该公司在快速成长的同时,也面

盘活存量打开空间

路桥:探索土地高效利用

面临着场地不足所带来的成长烦恼。

路桥由于人多地少,建设空间所剩无几。如何破题?路桥区启动跨乡镇土地综合整治工作,深入开展做地、储备、出让“三个两千亩”行动,在存量空间中寻求发展增量,实现拓展发展空间和推动产城融合双提升。

用地增效与企业安家“双向奔赴”

位于城区的洋张水里区块曾是城市“烂疮疤”,经过拆除、清表、净地等环节“淬炼”,如今蜕变为工业用地。

洋张水里区块总面积62亩,根据规划,将37.64亩用于洋张工业用地,

其余地块主要作为公共绿地。地块“净地”后,不仅有效改善了区域内居民生活环境,提升区域生态景观环境,更重要的是“唤醒”了城市角落里的“沉睡土地”。

筑巢为引凤。在6月,瓦格智能竞得洋张水里区块其中一块出让面积为13058平方米的地块,未来计划将总部定在这里,新建一栋研发楼、两栋厂房和一栋宿舍楼,并代建双水河沿岸靠近厂区的部分公共绿地。

“瓦格已经在进场施工做前期准备了,与另外一家落户的企业都将于10月底前正式开工。”路北街道城市管理办公室工作人员洪照介绍。(下转第八版)